



JÄSENKIRJE / MEDLEMSBREV SYKSY 2025 HÖSTEN

Puheenjohtajan tervehdys

Tulevasta vuodesta 2026 on ennakoitavissa, että sosiaali-, terveys- ja pelastusalan (sotepe) järjestötoimintaan liittyy merkittäviä uhkia, erityisesti rahoituksen epävarmuuden ja leikkausten muodossa, mutta myös suuria mahdollisuuksia hyvinvointialueiden kumppaneina ja ennaltaehkäisevän työn tekijöinä.

Suurin välitön uhka on jo toteutuneet ja suunnitellut merkittävät valtionavustusten leikkaukset. Ne voivat vähentää rahoitusta jopa yli 60 prosenttia tällä hallituskaudella. Tämä taloudellinen epävarmuus vaikeuttaa pitkäjänteistä suunnittelua ja toiminnan jatkuvuutta. Rahoituksen väheneminen johtaa arvioiden mukaan tuhansien henkilötyövuosien menetyksiin järjestöissä, mikä heikentää niin palvelutarjontaa kuin kansalaisten saamaa tukea. Yksi konkreettisesti näkyvä muutos on ollut, että STEA-rahoitusta ei ole voinut hakea uusille kehittämishankkeille.

Järjestöjen palvelujen kysyntä kasvaa samalla, kun niiden resurssit pienenevät. Tämä uhkaa lisätä eriarvoisuutta ja syrjäytymistä yhteiskunnassa. Järjestöjen tuen puuttuminen tai väheneminen syventää hyvinvointialueiden peruspalvelujen kriisiä, koska järjestöt paikkaavat ja täydentävät usein julkisen sektorin palveluja ja tarjoavat matalan kynnyksen tukea.

Sote-uudistus ja hyvinvointialueiden perustaminen on tarjonnut järjestöille mahdollisuuden tiivistää yhteistyötä julkisen sektorin kanssa ja olla tunnustettuja kumppaneita hyvinvoinnin edistämisessä. Julkisen sektorin tavoitteena on siirtää toiminnan painopistettä ehkäisevään ja ennakoivaan työhön, mikä korostaa järjestöjen asiantuntemusta ja roolia tällä alueella. Järjestötoiminta voi ehkäistä raskaampien ja kalliimpien palvelujen tarvetta myöhemmin.

Järjestöt tarjoavat monialaisia ja joustavia palvelumuotoja, jotka parantavat palvelujen saatavuutta, oikea-aikaisuutta ja vaikuttavuutta. Niiden erityisosaaminen, nopeus ja asiakaskeskeisyys ovat vahvuuksia, joita voidaan hyödyntää entistä paremmin. Suomalaiset osallistuvat aktiivisesti vapaaehtoistoimintaan. Järjestöillä on mahdollisuus kanavoida tätä kansalaisten auttamishalua ja yhdessä tekemistä, mikä luo yhteisöllisyyttä ja tukee toimintaa myös taloudellisesti tiukempina aikoina. Järjestöjen on vaikeassa tilanteessa pystyttävä uudistumaan ja löydettävä myös uusia tapoja rahoittaa toimintaa.

Järjestötoiminnan perusluonne on kansalaisten vapaaehtoinen ja yhteisöllinen toiminta, joka perustuu yhteisten intressien, tavoitteiden tai arvojen ympärille, lisäen osallisuutta, auttamista, hyvän tekemistä ja yhteiskunnallista vaikuttamista ihmisten omasta tahdosta. Näitä järjestötoiminnan perusasioita ei saa unohtaa, kun paineet järjestöjen palvelutoiminnan lisäämiseksi kasvavat. Järjestöjen yhteistyö on myös voimavara, jota on hyödynnettävä entistä enemmän.

Rauhallista joulua ja innostusta tulevan vuoden toimintaan!

Ordförandens hälsning

Inför 2026 får vi vara beredda på att föreningsverksamheten inom social-, hälso- och räddningssektorn (sotepe) står inför både betydande utmaningar och stora möjligheter. De största hoten gäller främst osäker finansiering och nedskärningar, medan möjligheterna ligger i att fungera som partner till välfärdsområdena och som aktörer inom förebyggande arbete.

Det mest omedelbara hotet är de redan genomförda och planerade stora nedskärningarna av statliga bidrag, som kan minska finansieringen med över 60 procent under denna regeringsperiod. Den ekonomiska osäkerheten gör det svårt att planera långsiktigt och säkra verksamhetens kontinuitet. Minskade resurser kan leda till förlust av tusentals årsverken inom organisationerna, vilket försämrar både serviceutbudet och det stöd som medborgarna får. En tydlig förändring är att STEA-finansiering inte längre kan sökas för nya utvecklingsprojekt.

Samtidigt som behovet av organisationernas tjänster ökar, minskar resurserna. Detta riskerar att öka ojämlikhet och utslagning i samhället. Om stödet från organisationerna minskar, fördjupas även krisen inom välfärdsområdenas grundläggande tjänster. Organisationerna kompletterar ofta offentliga tjänster och erbjuder lågtröskelstöd som annars inte skulle finnas.

Sote-reformen och etableringen av välfärdsområden ger organisationerna möjlighet att stärka samarbetet med den offentliga sektorn och bli erkända partners i arbetet för bättre välfärd. Den offentliga sektorn vill flytta fokus mot förebyggande och proaktivt arbete, vilket lyfter fram organisationernas kompetens och viktiga roll. Föreningsverksamhet kan på sikt också minska behovet av tyngre och dyrare tjänster.

Organisationerna erbjuder mångsidiga och flexibla tjänster som förbättrar tillgänglighet, snabbhet och genomslag. Deras specialkompetens, snabbhet och kundfokus är styrkor som kan utnyttjas ännu bättre. Finländare deltar aktivt i frivilligarbete, och organisationerna har möjlighet att kanalisera denna vilja att hjälpa och samarbeta. Detta skapar gemenskap och stärker verksamheten även i ekonomiskt tuffa tider.

I den svåra situation som råder är det viktigt att organisationerna kan förnya sig och hitta nya sätt att finansiera sin verksamhet.

Föreningsverksamhet bygger på frivillighet och gemenskap, på gemensamma intressen, mål eller värderingar. Den främjar delaktighet, hjälpande, goda gärningar och samhällspåverkan på människors egen initiativkraft. Dessa grundläggande värden får inte glömmas när trycket på att utöka organisationernas serviceverksamhet växer. Samarbete mellan organisationer är också en värdefull resurs som bör utnyttjas ännu mer.

Med önskan om en fridfull jul och ett inspirerande kommande år!

Markku Pulli

Styrelseordförande för Österbottens Föreningar | POHYn hallituksen puheenjohtaja



Rahoitukset 2026

STEA jatkaa POHYn järjestökeskuksen ja OLKA-toiminnan rahoittamista. Osatoimijana saimme vielä tämän vuoden hankerahoitusta Pohjanmaan hyvinvointialueen Prima Botnia -hankkeesta. Lisäksi saimme avustuksia Pohjanmaan hyvinvointialueelta, Lääketieteelliseltä säätiöltä sekä Aktia säätiöltä. Tulevalle vuodelle 2026 olemme hakeneet STEA avustusta ja Pohjanmaan hyvinvointialueen kumppanuusavustusta sekä toiminta-avustusta Svenska Kulturfondenilta. Vuodelle 2026 on STEA ehdottanut samoja avustussummia, mitkä POHYlle ja OLKAlle myönnettiin vuodelle 2025. Muita avustuksia haetaan alkuvuodesta 2026.

Finansiering 2026

STEA fortsätter att finansiera POHYs föreningscenter och OLKA-verksamheten. Under året har vi dessutom fått projektmedel från Prima-Botnia-projektet inom Österbottens välfärdsområde. Vi har också tagit emot bidrag från Österbottens välfärdsområde, Medicinska stiftelsen och Aktiastiftelsen. Inför 2026 har vi ansökt om STEA-bidrag, partnerbidrag från Österbottens välfärdsområde samt verksamhetsbidrag från Svenska kulturfonden. STEA har för nästa år föreslagit samma bidragsnivåer som beviljades POHY och OLKA för 2025. Fler bidragsansökningar lämnas in i början av 2026.

Toiminnanjohtajan terveiset

Kiitos kaikille kuluneen vuoden yhteistyöstä. Vuosi on ollut rahoitusten epävarmuudesta huolimatta toiminnantäyteinen ja katsetta on yritetty suunnata tulevaisuuteen ja mietitty miten jatkossa turvaamme toimintamme STEAn jatkuvien rahoitusleikkauksien uhan alla. Tulevan vuoden osalta selvisimme onneksi ilman rahoitusten leikkauksia. Vuosi 2026 on meille STEA-rahoitteisille järjestöille näytön paikka, koska STEAn rahoitusleikkauksia odotetaan jälleen vuodelle 2027.

Tästä syystä suurempaan arvoon ja merkitykseen nousee jäsen- ja verkostokumppanikyselyihin sekä POHYn muihin tapahtumiin liittyviin kyselyihin vastaaminen. Myös kokousseurantalomakkeet antavat rahoittajalle tärkeää tietoa siitä, kuinka paljon kokoustilojamme käytetään vuoden aikana. Näiden lukujen valossa STEA tulkitsee, kannattaako sen avustaa jatkossakin järjestökeskuksen kohtaamispaikkatoimintaa.

Pyydämmekin ystävällisesti, että jaksaisitte vastata lähettämiimme kyselyihin, jotta voimme osoittaa STEAlle sen avustuksella toteutetun toiminnan merkitystä ja tuloksellisuutta. Jäsenkirjeen liitteenä perinteinen vuodenvaihteen jäsen- ja verkostokumppani kyselymme, joihin kovasti odotamme vastauksianne.

Järjestöjen palvelujen kysyntä kasvaa, mikä on tietysti hieno asia, mutta valitettavasti resurssit sen myötä eivät kasva. Tämän vuoksi joudumme myös tarkistamaan vuokria ja niihin kohdistuu 5 %:n korotus, joka ei kuitenkaan koske alakerran arkistokaappeja. Lisäksi korotamme kokouskahvitukusten hintoja, toki maltillisesti.

Puhalletaan yhteen hiileen, eikä anneta järjestöjen soihdun sammua.
Meitä tarvitaan edelleen!



Hälsning från verksamhetsledaren

Tack till alla för samarbetet under det gångna året. Trots osäkerheten kring finansiering har året varit fullspäckat med aktiviteter, och vi har försökt blicka framåt och funderat på hur vi i fortsättningen kan trygga vår verksamhet under hotet från STEAs ständiga finansieringsnedsänkningar. Lyckligtvis klarade vi oss i år utan några nedsänkningar. För nästa år klarade vi oss lyckligtvis utan nedsänkningar i finansieringen. År 2026 blir en prövotid för oss organisationer som finansieras av STEA, eftersom det återigen förväntas nedsänkningar i STEA-finansieringen för år 2027.

Därför blir det extra viktigt att besvara medlems- och nätverkspartnersenkäter samt andra enkäter kopplade till POHYs evenemang. Även mötesuppföljningsformulär ger finansiären viktig information om hur mycket våra möteslokaler används under året. Utifrån dessa siffror avgör STEA om det är värt att fortsätta stödja föreningscentrets mötesplatsverksamhet.

Vi ber därför vänligen om er medverkan och att ni tar er tid att svara på de enkäter vi skickat, så att vi kan visa STEA betydelsen och resultaten av den verksamhet som finansieras med deras stöd. Som bilaga till medlemsbrevet finns vår traditionella årliga medlemsenkät och enkät till samarbetspartner, och vi ser fram emot era svar.

Efterfrågan på föreningstjänster ökar, vilket naturligtvis är glädjande, men tyvärr ökar inte resurserna i samma takt. Därför måste vi även justera hyrorna, med en höjning på 5 %, som dock inte påverkar arkivskåpen i källaren. Dessutom höjer vi priserna på möteskaffe, men självklart med måtta.

Låt oss dra åt samma håll och inte låta föreningarnas fackla slockna. Vi behövs fortfarande!



OLKA-koordinoitua järjestö- ja vapaaehtoistoimintaa Pohjanmaan hyvinvointialueella

Kulunut vuosi on ollut sekä tapahtumarikas että merkityksellinen OLKA-toiminnalle Pohjanmaalla. Hyvinvointialueen, yhdistysten ja vapaaehtoisten hienon yhteistyön ansiosta olemme voineet tarjota yhä enemmän kiireettömiä ja tukea antavia

kohtaamisia potilaille ja heidän läheisilleen eri puolilla aluetta. Vuoden aikana uusia vapaaehtoisia on tullut mukaan toimintaan, ja uusia OLKA-sairaalavapaaehtoisursseja sekä TOIVO-vertaistukikursseja on järjestetty joko paikan päällä tai Teamsin välityksellä.

Tulemme myös mielellämme kertomaan toiminnastamme yhdistyksille ja oppilaitoksille, ja voimme järjestää uusia sairaalavapaaehtois- tai vertaistukikursseja myös oman yhdistyksenne sisällä.

Yhdistysten teemapäivien ja OLKA-kansioiden määrä on jatkanut kasvuaan OLKA-pisteillämme Kristiinankaupungissa, Närpiössä, Maalahdessa, Vaasassa, Mustasaassa, Uudessakaarlepyyssä ja Pietarsaassa.

Vuotta 2026 kohti jatkamme toimintamme kehittämistä, vahvistamme yhteistyötä yhdistysten kanssa ja järjestämme uusia kursseja vapaaehtoisille ja vertaistukijoille, sekä myös yhteisiä teemapäiviä OLKA-pisteillä. Odotamme innolla uutta vuotta ja yhteisiä tekoja – aina potilaan paras mielessä.

Haluamme esittää lämpimän kiitoksen kaikille yhteistyökumppaneille, yhdistyksille ja vapaaehtoisille, jotka ovat vuoden aikana mahdollistaneet potilaiden arjen tukemisen, tiedon jakamisen ja turvallisten kohtaamisten luomisen sairaaloissa. Ilman teitä OLKA ei olisi sitä, mitä se on.



OLKA -koordinerad organisations- och frivilligverksamhet i Österbottens välfärdsområde.

Det gångna året har varit både händelserikt och betydelsefullt för OLKA-verksamheten i Österbotten. Tack vare det fina samarbetet med välfärdsområdet, föreningar och frivilliga har vi kunnat erbjuda allt fler lugna och stödjande möten för patienter och deras närstående i hela regionen. Under året har nya frivilliga kommit med i verksamheten och OLKA-kurser för nya sjukhusfrivilliga samt TOIVO-kamratstödkurser har ordnats på plats och/eller via Teams.

Vi kommer också gärna till föreningar och läroanstalter för att berätta om vår verksamhet och vi kan också inom er egen förening ordna kurser för nya sjukhusfrivilliga eller kamratstödjare.

Föreningarnas temadagar och informationsmapparnas antal har fortsatt att växa vid våra OLKA-punkter i Kristinestad, Närpes, Malax, Vasa, Korsholm, Nykarleby och Jakobstad.

Inför 2026 fortsätter vi utveckla vår verksamhet, stärka samarbetet med föreningar och ordna nya kurser för frivilliga och kamratstödjare, samt också gemensamma temadagar vid OLKA-punkterna. Vi ser fram emot ett nytt år fyllt av gemensamma insatser – alltid med patientens bästa i fokus.

Vi vill rikta ett varmt tack till alla samarbetspartner, föreningar och frivilliga som under året gjort det möjligt att stöda patienter i deras vardag, dela kunskap och skapa trygga möten på sjukhusen. Utan er skulle OLKA inte vara det den är.

POIMINTOJA POHYN SYKSYN 2025 TOIMINNASTA | PLOCK UR POHYS VERKSAMHET HÖSTEN 2025

Järjestötreffit

Järjestötreffejä suunniteltiin useita, mutta toteutuneita oli vain kaksi vammaispalvelu-uudistukseen liittyen.

Videoyhteistyö Vamian kanssa

Videot ovat olleet suosittuja ja syyskuussa pidettyyn uuden kauden esittelytilaisuuteen osallistui monta kiinnostunutta yhdistystä, joista osa pääsi aloittamaan oman videoprojektin. Kaikki kiinnostuneet yhdistykset eivät tällä kertaa päässeet mukaan, mutta videoyhteistyötä jatketaan taas ensi vuonna.

Järjestöpisteet

Järjestöklänikka-hankkeen loputtua järjestöpisteitä päätettiin jatkaa. Syksyn aikana on pidetty neljä tilaisuutta; kaksi Yrkesakademilla (YA), yksi Aleressa (Novia ja VAMK) sekä yksi Vamiolla. Keväälle 2026 on suunniteltu kolme Järjestöpistepäivää (28.1.2026, 17.3.2026 ja 24.3.2026).

Nuorten toiminta/kahvit

POHY järjestää Nuorten kahvit joka toinen kuukausi. Kahvien kohderyhmänä ovat noin 25–40-vuotiaat nuoret ja nuoret aikuiset, toiminta on kaikille avointa eikä vaadi ennakoilmoittautumista.

Nuoret kokoontuvat Vaasan keskustassa, paikka ilmoitetaan kullakin kerralla erikseen POHYn somessa. Toiminta on omakustanteista. Jos tarvitset enemmän apua, voit ottaa mukaan henkilökohtaisen avustajan tai ilmoittaa siitä etukäteen.

Lisätietoja POHYn Sofilta, sofi.djupsjobacka@pohy.fi ja 050 434 0069. Nuorilla ja nuorilla aikuisilla on myös yhteinen WhatAapp-ryhmä, johon voi ilmoittautua mukaan Sofin kautta. Ryhmässä ilmoitetaan ajankohtaisesta toiminnasta sekä voi kysellä kaveria mukaan vapaa-ajan toimintaan.



Föreningsträffar

Flera föreningsträffar planerades, men endast två genomfördes i samband med reformen av funktionshinderlagstiftningen.

Videoprojekt i samarbete med Vamia

Videorna har varit populära och till presentationstillfället för den nya säsongen i september deltog flera intresserade föreningar, varav några kunde påbörja sitt eget videoprojekt. Alla intresserade föreningar kunde inte delta denna gång, men videossamarbetet fortsätter igen nästa år.

Föreningspunkter

Efter att Föreningskliniken-projektet avslutats beslutades det att fortsätta med föreningspunkterna. Under hösten har fyra tillfällen hållits; två vid Yrkesakademin (YA), ett vid Alere (Novia och VAMK) samt ett vid Vamia. För våren 2026 är tre föreningspunktsdagar planerade (28.1.2026, 17.3.2026 och 24.3.2026).

Unga möter unga

POHY ordnar unga möter unga träff varannan månad! Träffarnas målgrupp är unga och unga vuxna i åldern 25–40 år träffarna är öppna för alla och man behöver inte förhands anmäla sig.

De unga samlas i Vasa centrum platsen annonseras i POHYs SOME. POHY bekostar inte det man vill äta under kvällen. Om du behöver mera hjälp så kan du ta med dej en personlig assistent eller informera Sofi i förhand.

Mera info av POHYs Sofi, sofi.djupsjobacka@pohy.fi ja 050 434 0069.

Unga och unga vuxna har också en gemensam WhatsApp-grupp som man kan anmäla sig till via Sofi. I gruppen informerar vi om aktuella evenemang och träffar eller fråga med en vän till fritids- verksamhet.

POHY & VERKOSTOYHTEISTYÖ

Vaasan kaupungin kanssa olemme tehneet yhteistyötä mm. yhdistysilta, oppilaitosten (järjestöpisteet, luokkavierailut, harjoittelut, kokemuskirjastot ym.), työ- ja elinkeinopalvelujen (jäsenkuntaamme kuuluvien erityisryhmien työllisyysmahdollisuuksien parantaminen), liikuntapalveluiden sekä esteettömyyskoordinaattorin kanssa. POHY oli yksi tapahtuman suunnittelijoista ja toteuttajista, kun Pohjanmaalla järjestettiin ensimmäinen alueellinen Kansalaisjärjestöakatemia.

Pohjanmaan hyvinvointialueen kanssa olemme tehneet tiivistä yhteistyötä ja koordinoineet hyvinvointialueen hyvinvointikoordinaattoreiden kanssa alueen sosiaali- ja terveystien järjestöjen kanssa tehtävää yhteistyötä, mm. sote-aamukahvit, Elämää x-sairauden kanssa ja Järjestöt Pohjanmaan hyvinvointialueella -tapahtuma.

Olemme tehneet yhteistyötä kokemusosaamistoiminnan kehittämiseksi alueella yhteistyössä hyvinvointialueen sekä muiden alueen toimijoiden kanssa. Toimimme valtakunnallisen **Kokemustoimintaverkoston** Vaasan ohjausryhmän puheenjohtajana.

POHY toimii koordinoijana sekä puheenjohtajana Kansalaisareenan valikkoverkoston Pohjanmaan alueen vapaaehtoistoimijoiden verkostossa.



Pohjanmaan liiton koordinoimassa järjestöjen kumppanuusverkostossa olemme olleet mukana sekä vuosittaisessa ”Järjestöystävällinen kunta -kampanjassa” sekä organisoimassa mm. Osallisuusareenatapahtumaa.

POHY on mukana sekä työvaliokunnan jäsenenä Pohjanmaan järjestöneuvottelukunnassa.

Muita tärkeitä yhteistyökumppaneita ja verkostoja ovat mm. Vates-Säätiö, Silta-hanke, Lähellä.fi, Maakuntien verkostojärjestöjen neuvottelukunta sekä Seinäjoen ja Kokkolan järjestökeskukset.

POHY & NÄTVERKSSAMARBETE

Med Vasa stad har vi samarbetat bland annat kring en föreningskväll, med läroanstalter (föreningspunkter, klassbesök, praktikplatser, erfarenhetsbibliotek m.m.), arbets- och näringsstjänster (förbättring av sysselsättningsmöjligheter för särskilda grupper inom vår medlemskrets), idrottstjänster samt med tillgänglighetskoordinatörerna. POHY deltog i planeringen och genomförande av den första regionala Medborgarsamhällsakademin i Österbotten.

Med Österbottens välfärdsområde har vi haft ett nära samarbete och koordinerat samarbetet med välfärdsområdets välfärdskoordinatörer och de social- och hälsovårdsorganisationer som verkar i området, bland annat sote-morgonkaffe, partnerskapsbord, ”Att leva med X-sjukdom” och evenemanget ”Föreningar i Österbottens välfärdsområde”.

Vi har samarbetat för att utveckla verksamheten kring erfarenhetskompetens i samarbete med välfärdsområdet och andra aktörer i regionen. POHY verkar som ordförande i den regionala styrgruppen för nätverket för erfarenhetsaktörer i Vasaregionen, som ingår i det nationella erfarenhetsnätverket (Kokemustoimintaverkosto).

POHY fungerade som koordinatör och ordförande i Medborgararenans Valikkoverkosto för frivilligaktörer i Österbotten.

I det partnerskapsnätverk för organisationer som koordineras av Österbottens förbund har vi varit delaktiga både i kampanjen ”Årets föreningsvänliga kommun” och i arrangemanget av bland annat Delaktighetsarenan.

POHY deltar i arbetet i Österbottens organisationsdelegation och är medlem i arbetsutskottet.

Andra viktiga samarbetspartner och nätverk är bland annat Vates-stiftelsen, Silta-projektet, Lähellä.fi, delegationen för regionernas nätverksorganisationer samt föreningscentren i Seinäjoki och Karleby.



Lähellä.fi

Lähellä.fi-palvelua ja Palvelutietovarantoa (PTV) on esitelty syksyn aikana viidessä työpajassa yhdessä hyvinvointialueen kanssa. Yhdistykset ovat kiitettävästi rekisteröityneet Lähellä.fi-palveluun tai PTV:hen, mutta ihan kaikki Pohjanmaalla toimivat yhdistykset eivät vielä ole mukana. Vuoden aikana toimintailmoitusten määrä Pohjanmaan alueella Lähellä.fi-palvelussa on kaksinkertaistunut.



Konkreettinen hyöty rekisteröitymisestä on se, että hyvinvointialue myöntää kaksi lisäpistettä avustushakemuksiin, kun yhdistys on rekisteröitynyt joko Lähellä.fi-palveluun tai Palvelutietovarantoon.

Lisäksi yhdistyksen näkyvyys kasvaa. Yksinkertaisimmillaan Lähellä.fi toimii tapahtumakalenterina, jolloin yhdistyksen järjestämät tapahtumat nousevat esille. Lähellä.fi:stä voi hakea tapahtumia erilaisin kriteerein. Tieto siirtyy Lähellä.fi:stä eteenpäin, joten yhdellä ilmoituksella voi tavoittaa isomman määrän ihmisiä.

Pohjanmaan hyvinvointialue on ottanut käyttöön Pohjanmaan hyvinvointioppaan, jota henkilökunta käyttää ohjatessaan asiakkaita/potilaita erilaisten aktiviteettien äärelle. Kun yhdistys on rekisteröitynyt ja kuvannut palvelunsa Lähellä.fi:hin tai PTV:hen, yhdistys näkyy myös hyvinvointioppaalla. Näin esimerkiksi vastasairastuneet saavat tietoa mahdollisesta vertaistuesta ja yhdistys voi saada uusia jäseniä.

Lisätietoa Lähellä.fi:stä: <https://www.lahella.fi/tietoa-palvelusta>. Tarvittaessa POHY auttaa rekisteröitymisessä, toimintailmoitusten ja palvelukuvausten tekemisessä sekä vastaa kysymyksiin. Uutena ominaisuutena Lähellä.fi:ssä on LähelläPRO, joka on tarkoitettu mm. julkisten toimijoiden ja yhdistysten sekä yhdistysten väliseen viestintään.

Tjänsten Lähellä.fi och Dataservicelagret (DSL) har under hösten presenterats vid fem workshops tillsammans med välfärdsområdet. Föreningarna har i stor utsträckning registrerat sig i Lähellä.fi-tjänsten eller DSL, men alla föreningar som verkar i Österbotten är ännu inte med. Under året har antalet verksamhetsanmälningar i Lähellä.fi för Österbotten fördubblats.

Den konkreta nyttan med registrering är att välfärdsområdet ger två extra poäng för bidragsansökningar när föreningen är registrerad antingen i Lähellä.fi-tjänsten eller i DSL.

Dessutom ökar föreningens synlighet. I sin enklaste form fungerar Lähellä.fi som en evenemangskalender, där föreningens arrangerade evenemang syns. I Lähellä.fi kan man söka evenemang med olika kriterier. Informationen vidareförmedlas från Lähellä.fi, vilket innebär att man med en enda anmälan kan nå fler människor.

Österbottens välfärdsområde har tagit i bruk Österbottens välfärdsguide, som personalen använder när de vägleder kunder/patienter till olika aktiviteter. När en förening är registrerad och har beskrivit sina tjänster i Lähellä.fi eller DSL, syns föreningen även i välfärdsguiden. På så sätt får exempelvis nyinsjuknade information om möjligheter till kamratstöd och föreningen kan få nya medlemmar.

Mer information om Lähellä.fi: <https://www.lahella.fi/tietoa-palvelusta>

Vid behov hjälper POHY med registreringen, med att göra verksamhetsanmälningar och tjänstebeskrivningar samt svarar på frågor. Som ny funktion finns LähelläPRO i Lähellä.fi, som är avsedd bland annat för kommunikation mellan offentliga aktörer och föreningar samt mellan föreningar.

YHDISTYSTEN OMIEN TAPAHTUMIEN MARKKINOINTI

POHYn toiveena on, että yhdistykset markkinoisivat tapahtumiaan POHYn uutiskirjeen kautta. Uutiskirje ilmestyy pääsääntöisesti parillisilla viikoilla. Ilmoitukset toivotaan lähetettävän viimeistään parittoman viikon torstaina osoitteella viestinta@pohy.fi



MARKNADSFÖRING AV FÖRENINGARNAS EGNA EVENEMANG

POHY önskar att föreningarna marknadsför sina evenemang genom POHY:s nyhetsbrev. Nyhetsbrevet utkommer i huvudsak jämna veckor. Skicka annonserna senast på torsdag under udda veckan till adressen viestinta@pohy.fi

POHYN HENKILÖSTÖUTISIA | KIITOS KULUNEESTA VUODESTA

Henkilökuntamme yhteystiedot löytyvät kotisivuiltamme: <https://www.pohy.fi/tietoa-meista/yhteystiedot/>

POHYN IT-tukena kevätkauden toimi **Timo Mustila**, ja **Teemu Luukka** jatkoi tehtävässä syyskauden.

Järjestöavustaja **Janika Kuuselan** työsuhde päättyi elokuun lopussa ja **Rebecka Kohonen** jatkoi tehtävässä syyskauden.

Paikka auki -hankkeessa työskennelleen **Dennis Mokabberin** työsuhde päättyi toukokuussa hankkeen rahoituksen päättyessä.

Järjestöklinikkahanke jatkui vielä muutaman kuukauden alkuvuodesta **Jenna Kosken**, **Sari Pekkarisen** sekä **Tarja Mäkitalon** luotsatessa hankkeen maaliin.

Prima Botnia -hankkeessa POHYN työntekijänä toimi **Samuel Luhta** Lähellä.fi-tehtävien parissa.

OLKA-toiminnassa päättyvät työsuhdet: Teresa Autio ja Anneli Helala.

Kiitämme kaikkia yllä mainittuja työntekijöitä ja työkokeilijoita sekä useita työharjoittelijoitamme kuluneesta vuodesta ja toivotamme onnea tulevaisuuteen.

Ruusuiset kiitokset henkilökunnalle, hallitukselle sekä yhteistyökumppaneillemme tästä vuodesta. POHYN hallituksen päivitetty tiedot löytyvät tammikuussa kotisivuiltamme. Kiitokset myös tässä yhteydessä kaikille tehtävistä sivuun siirtyneille hallituksen jäsenille, ja tervetuloa mukaan toimintaan uudet hallituksen jäsenet.

PERSONALNYHETER FRÅN POHY | TACK FÖR DET GÅNGNA ÅRET

Kontaktuppgifterna till vår personal finns här: <https://www.pohy.fi/sv/tietoa-meista/yhteystiedot/>

Under vårterminen fungerade **Timo Mustila** som POHYs IT-stöd, och **Teemu Luukka** fortsatte i uppdraget under höstterminen.

Organisationsassistenten **Janika Kuuselas** anställning avslutades i slutet av augusti, och **Rebecka Kohonen** fortsatte i uppgiften under hösten.

Dennis Mokabbers anställning inom Platsen är ledig -projektet avslutades i maj när projektets finansiering tog slut.

Föreningskliniken-projektet fortsatte ännu några månader i början av året, under ledning av **Jenna Koski**, **Sari Pekkarinen** och **Tarja Mäkitalo**, som slutförde projektet.

Inom Prima Botnia-projektet arbetade **Samuel Luhta** för POHY med uppgifter kopplade till Lähellä.fi.

Teresa Autios och Anneli Helalas anställningar inom OLKA-verksamheten avslutas.



Vi vill rikta ett varmt tack till alla ovan nämnda medarbetare och personer i arbetsprövning samt till våra praktikanter för deras insatser under året och önskar dem lycka till i framtiden.

Ett varmt tack till personalen, styrelsen och våra samarbetspartner för det gångna året. Uppdaterad information om POHYs styrelse finns på vår webbplats i januari. Vi vill också passa på att tacka alla tidigare styrelsemedlemmar som lämnat sina uppdrag, och hälsa de nya styrelsemedlemmarna välkomna till verksamheten.

Rentouuttavaa ja tunnelmallista joulua, upeaa uutta vuotta 2026!

Lugn och härlig jul samt ett fantastiskt nytt år 2026!

Tuula & Markeku & POHYn henkilökunta | POHYs personal



POHY suljettuna 22.12.2025 – 6.1.2026 – POHY håller stängt.
Kokoushuoneen varaaminen ei ole mahdollista kyseisenä aikana.
Bokning av mötesrum är inte möjligt under ifrågavarande tid.

POHYn uutiskirje ilmestyy joka toinen viikko (seuraavat 12.1.2026 ja 19.1.2026): [Tilaa uutiskirje](#)
POHYs nyhetsbrev utkommer varannan vecka (följande 12.1.2026 och 19.1.2026): [Beställ nyhetsbrevet](#)



POHYn TIEDOSSA OLEVAT TAPAHTUMAT KEVÄÄLLÄ 2026 | POHYs EVENEMANG VÅREN 2026

20.1.2026	Webinaari: Minä ja oikeuteni-Jag och mina rättigheter / Etäkatsomo POHY Kahvila – Gemensam visning i cafeterian på POHY
28.1.2026	Pohjanmaan sote-aamukahvit – Österbottens sote-morgonkaffe
28.1.2026	Järjestöpiste – Föreningspunkten / Yrkesakademin
10.2.2026	Erfarenhetsbibliotek-Kokemuskirjasto / Novia
4.3.2026	Pohjanmaan sote-aamukahvit – Österbottens sote-morgonkaffe
17.3.2026	Järjestöpiste – Föreningspunkten / Vamia
24.3.2026	Järjestöpiste – Föreningspunkten / VAMK & Novia / Alere
1.4.2026	Pohjanmaan sote-aamukahvit – Österbottens sote-morgonkaffe
15.4.2026	Elämää syöpähoitojen jälkeen – Livet efter cancerbehandling / Webinaari-Webbinarium
6.5.2026	Pohjanmaan sote-aamukahvit – Österbottens sote-morgonkaffe

Muistutus POHYn pysäköintiohjeistuksesta!

Pysäköintiin löytyy selkeä ohjeistus, josta järjestöt voivat mielellään tiedottaa kokouksissaan kävijöille.

<https://www.pohy.fi/palvelut/kokoustilat-ja-kaytannot/#pysakointi>

Jos pysäköit talon parkkipaikalle päivällä klo 8–16.30, niin ilmoita autosi rekisterinumero ja pysäköintipäivä etukäteen sähköpostilla info@sokolsecurity.fi

Klo 16.30 jälkeen pihalle pysäköidessä ei tarvitse ilmoittaa rekisterinumeroa.

Påminnelse om POHYs parkeringsanvisningar:

<https://www.pohy.fi/sv/palvelut/kokoustilat-ja-kaytannot/>

Om du parkerar på husets parkeringsplats mellan kl. 8–16.30, meddela bilens registreringsnummer och parkeringsdag i förväg via e-post till info@sokolsecurity.fi

Efter kl. 16.30 behöver registreringsnummer inte meddelas.



Pohjanmaan Yhdistykset
Österbottens Föreningar

